
Vestmøn Lokalråd 

Lisbeth Poulsen  28-10-2007 

Referat af lokalrådsmøde d. 22-10-2007  
i Håbet, Røddinge forsamlingshus, kl. 19:30 

  
Afbud fra Bart Deerenberg  
Dagsordenen var: 

1. Godkendt referat af mødet d. 1-10-2007 
2. Nye sager/henvendelser 
3. Gennemgang af Vordingborg Kommunes kontrakt med lokalråd 
4. Planlægning af borgermødet d. 22-11-2007 
5. Sager og spørgsmål fra borgerne 
6. Evt.  

 
Ad 2.  

• Vordingborg Kommune har udsendt ”Plan 21”, en planstrategi for 
udarbejdelse af en ny, samlet kommuneplan. Planen er til offentlig 
høring i perioden 24. okt. til 19. dec. 2007. Den kan hentes i 
Borgerservice, på bibliotekerne eller på www.vordingborg.dk. 

• Vi har modtaget kopi af brev til Teknik og Miljø fra borgere i Hårbølle 
vedr. trafiksituationen i byen. På baggrund af et borgermøde den 27. 
sep. fremsætter borgerne ønske om div. trafikreguleringer og 
afmærkninger. Da problemerne er gængse for de øvrige byer på 
Vestmøn, sættes punktet på dagsordenen til næste ordinære møde d. 
24. jan. 2008. 

• Formanden for Dialogudvalget, Flemming Tejmers, meddeler, at alle 
lokalråd nu har adgang til at sætte deres møder på Kultunaut. 
Information herfra går videre til kommunens informationssider i 
aviserne. Johnni sætter møderne på Kultunaut og skriver derudover en 
tekst til Ugebladet for Møn. 

• Opslag sendes ud uden foto til fordeling i området. 
 
Ad 3.  

• Aftale mellem Vordingborg Kommune og Vestmøn Lokalråd om 
rammerne for samarbejdet i henhold til kommunens politik for 
nærdemokrati og borgerinddragelse. Aftalen er underskrevet og 
returneret. 
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Ad 4.  
• Det fremgår af pressen, at der er en fast dagsorden for de dialogmøder, 

kommunen indkalder til. Heri indgår en workshop med spørgsmålene: 
Hvad er unikt for vores område? Hvad vil vi gerne være med til at 
forbedre? 
Til denne workshop vil vi foreslå 7 grupper med overskrifterne: 
 

• Børneliv 
Hellere barn på landet end i byen. 
Pasning, skole og fritidsaktiviteter i lokalområdet. 
Børnefamilier skaber vækst og arbejde. De tiltrækkes af gode tilbud. 
 

• Transport og trafik 
Sunde, sikre cykelstier frem for buskørsel til skole og fritidsaktiviteter? 
 

• Liv i landsbyen 
Kan vi bruge forsamlingshusene som energicentre/kulturcentre? 
Kan de ældre inddrages? 
 

• Erhverv 
Kan vi bruge forladte bygninger til småindustri eller service? Det gamle 
plejehjem til vandrehjem? 
 

• Bosætning 
Hellere fritidshuse end tomme huse? 
Børnefamilier giver større vækst end pensionister – sats på pasning og 
skoler! 
Pendlere vil gerne bo på Vestmøn! 
 

• Sundhed og service 
Cykelstier, vandrestier – reetabler de gamle skolestier! 
Støt Fanefjord Bypark. 
 

• Landbrug, natur og turisme 
Brug plejehjemmet som vandrehjem! 
Udlej cykler, byg shelters og bålpladser ved skov og strand. 
Opsæt informationstavler. 
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Ad 5. Ingen sager ud over de allerede nævnte. 
 
Ad 6. Alm. lokalrådsmøde den 24. januar kl. 19:30 i Hjelm Forsamlingshus. 

• Dagsorden 
1. Godkendt referat 
2. Nye sager og henvendelser 
3. Trafiksituationen i landsbyerne, jvf. Hårbølle 
4. Opsamling af punkter fra Dialogmødet 22. nov.  
5. Spørgsmål fra tilstedeværende borgere 
6. Evt.  
 


